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KOHTPOJIHHASI PABOTA Nel
MO JNCHUTIINHE
«MATEMATUYECKHWE METO/bI PEIIEHUSA
MPO®ECCHUOHAJIBHBIX 3AJIAY»

Bapuanrt 1.
1. [aHo mHoxecTo A={1,2,3}. BoinuwmTe BCe NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.
2. BobinuwuTe Bce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BeHHa  A={2, 3, 4, 8}

B={7, 5, 4, 3}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowm auarpamm dunepa-BexHa:
B pesynbTate onpoca 76 LWKOMbHUKOB BbISICHAIOCH, YTO 45 3aHUMAKTCS B KPYXKKE MO pu-
COBaHuMto, 31 — B TaHLEBaNbLHOM KpyXKe, 52 — B KpyXKe «yMerble pyku». Tpu Kpyxka no-
CeLLaloT 8 LUKOMBHMKOB; KPYXKM MO PUCOBAHMIO U «YMETbIE PYKUY» — 28; KPYKKM MO pUCoBa-
HWIO 1 TaHLEeBarbHbIN — 16; TaHLeBanbHbIA KPYXOK U KPYXOK «ymenble pyku» — 20. Ckosb-
KO LUKOMNbHUKOB 13 OMPOLLEHHbIX HE 3aHUMAOTCS HW B OOHOM KpYXKe?
4. CoctaBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM AN HopMySbl Q.

a=(AvB)—>A4)<(ArC)

5 PewwuTe komMOMHATOPHYIO 3apauy:
Ckonbkumu cnocobamm MOXHO paccTaBuTb Benble WaxmaTHble Urypbl: 2 KOHS, 2 CroHa, 2
nagou, 1 epss n 1 Koponst Ha NePBOM NMNHUM LLIAXMATHON AOCKN?
6. PewwwuTe 3agavy no Te0pun BEPOSTHOCTU:
BpocatoT ABe urpanbHble KOCTU. KakoBa BEPOSTHOCTb TOMO, YTO Hauborbllee KONMYecTBo
OYKOB 13 ABYX KOCTEN paBHO 47

BapwuaHrt 2.
1. DaHo mHoxecTso A={1,2,3}. BoinuwmTe BCe NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.
2. Bobinuwute Bce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXuUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe guarpammbl Ounepa — BeHnHa  A={2, 3, 4, 8}

B={7, 5, 4, 3}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowm auarpamm dunepa-BexHa:
B pesynbTtate onpoca 76 LUKOMbHUKOB BbISICHUIOChH, YTO 45 3aHUMatoTCs B KPYKKE MO pu-
COBaHuMt0, 31 — B TaHUEBaNbLHOM KpyXKe, 52 — B KpyXKe «yMerble pyku». Tpu Kpyxka no-
CeLLaloT 8 LUKOMBHMKOB; KPYXKM MO PUCOBAHMIO U «YMETbIE PYKUY» — 28; KPYKKM MO pUCoBa-
HWIO 1 TaHLEeBarnbHbIN — 16; TaHLeBanbHbIA KPYXOK U KPYXOK «ymenble pyku» — 20. Ckosb-
KO LUKOMbHUKOB 13 OMPOLLEHHbIX HE 3aHUMAIOTCS HW B OOHOM KpYXKe?
4. CocraBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM AN HopMySbl Q.

a=(AvB)—> A)<(ArC)

5 PewwuTe komMOMHATOPHYIO 3apauy:
Ckonbkumu cnocobamm MOXHO paccTaBuTb Benble WaxmaTHble Urypbl: 2 KOHS, 2 CroHa, 2
nagbu, 1 epss n 1 Koponst Ha NePBO NMNHUM LLIAXMATHON AOCKN?
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6. PewwwTe 3agavy no Teopun BEPOSTHOCTY:
OauH 13 Marnb4mMKkoB poaurncs B HBape, a ApYyron — B MoHe. Kakosa BEPOAT-
HOCTb TOr0, YTO 06a OHW POAUNMCh B NepBble 3 AHA Mecsua?

BapwuaHr 3.
1. JaHo MHoxecTBO A={4,5,6}. BoinuiumTe BCe NOAMHOXECTBA JAHHOMO MHOXECTBA.
2. Bbinuwute Bce onepauun Hag MHOXECTBAMM, YKaXMTE MOLLHOCTb MHOXECTB, M30bpa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BeHHa A={2, 3, 4, 8, 9}

B={7, 5, 4, 3, 9}
3. Pewwurte 3agavy npy nomoww auarpamm dunepa-BexHa:
B ak3ameHaLMOHHYI0 CeCCU0 CTYAEHThI caBasnui Tpu ak3ameHa: no anrebpe, no reomeTpum
W no uctopuu. M3 172 ctyneHToB ak3ameH no anrebpe cganu 110 yenosek, No reomeTpum —
100 yenosek, no ucropum 80. MNpn aTOM, 3K3ameHbI No anredpe 1 reomeTpun caanu 60
CTYEHTOB, 3k3aMeHbI o anrebpe n nctopumn — 50, no reomeTpun n uctopum — 40; 30 cTy-
[EHTOB Canm Bce Tpu dk3ameHa. CKOMbKO CTYAEHTOB He CAau HW OHOrO 3K3aMeHa?
CKOMbKO CTYAEHTOB cAanu XoTs bbl 0AWH 13 3K3aMEHOB NO anrebpe unm no reoMeTpum, Ho
He cOanu 3K3ameH o UcTopun?
4. CocTaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTW ANst opMyIbl a.

a=((AAB)>C) > (Ar(BVC))

Pelunte koMGMHATOPHYIO 3aaauy:
HayuHoe o06LuecTso cocTouT n3 25 yenosek. Hago Bbibpath npesnaeHTa obLuecTsa, BuLle-
npe3naeHTa, y4eHoro cekpetaps U kasHayest. CKonbkMMM cnocobamit MOXHO caenaTth Bbl-
Bop, ecnu Kaxabli YneH obLEeCTBa MOXET 3aHUMaTb INLLb OAMH NOCT?
6. PewwwuTe 3agavy no Te0puK BEPOSTHOCTU:
BpocaloT ABe urparnbHble KocTU. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, YTO HaUbOMbLLEE KONMUYECTBO
OYKOB 13 ABYX KOCTEN paBHO 47

Bapuanr 4.
1. [laHo mHoxecTBo A={d, j, s, a}. BeinuwmTe BCe NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTRA.
2. Boinuwute Bce onepauuu Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa — BenHa A={4,6,8,10, a, d, ¢, z}
B={7,8,9,10,11, c, d}.
3. Pelumte 3agavy npy noMoLLmn guarpamm dunepa-BeHHa:
B knacce 25 yyawmxcs. /13 Hux nbikHUKoB — 13, nnosLoB — 8, Benocuneauctos — 17, npu-
YeM Kaxbli CMOPTCMEH 3aHWMAaeTCs TOMbKO ABYMS BUAAMM CropTa M YYMTCS Ha «3» M
«4». B knacce 6 otnnyHMKoB. CKONbKO B Kracce CropTCMEHOB?
4. CoctaBbTe TabnuLy MCTUHHOCTK AN (hopMynbI .
a=((A< B)vCO)A(Av (B —O))
5 PelunTe KOMOMHATOPHYtO 3afjavy:

Y 0fHOro YenoBeka ecTb 7 KHUF No MaTematuke, a y apyroro—9 kHur. Ckonbkumu cnocoba-
MW OHU MOTYT OOMEHSITb IBE KHUTM OJIHOMO Ha ABE KHUIM ApYyroro?
g, Pelunte 3agauy no Teopim BEPOSTHOCTM:
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[pn aBTOMATUYECKON HABOAKE OPYAMS BEPOSATHOCTb NonagaHWs no ObICTPO ABMXKYLLENCS
Lenu pasHa 0,7. Hantn HamBeposiTHeLwee Yncno nonagaxuia npu 40 BeicTpenax.

BapuaHt 5
1. JlaHo MHoxecTBo A={7,8,9,4}. Bbinuwu1Te BCE NOAMHOXECTBA JAHHOrO MHOXECTBA.
2. Beinuwnte BCe onepauun Hag MHOXECTBAMM, YKaXWUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BeHHa  A={24, 28, 32, 36, 38, 40}
B={17, 28, 39, 40}.

3. PewwwTe 3agavy npy nomMoLm amarpamm inepa-BeHHa:
[Mocne 3Kk3aMeHaLMOHHON Ceccum okasasnoch, YTo 10 CTyAeHTOB BTOPOM rpynmnbl UMEKT B
3a4ETHbIX KHUXKKaX XOTS Obl OHY OLEHKY «OTIIMYHOY», 20 CTYAEHTOB — XOTS Obl OJHY OLEHKY
«xopoLoy, 10 — xots Obl OAHY OLEHKY «yOOBIETBOPUTENBHOY, MPUYEM «TATEPKUY U «YeT-
BEPKM» UMEIOTCA Y 5 CTYAEHTOB, «NATEPKUY U «TPONKUY - Y 3 CTYAEHTOB, K4ETBEPKMY 1
«TPOWKN» - y 4 CTYAEHTOB, 2 CTyAEHTa UMEIOT B 3a4YETHBIX KHIDKKAX U «NATEPKIY, U «4ET-
BEPKW», 1 «TPOMKKY. CKOMbKO CTYAEHTOB BO BTOPOW rpynne, eCnit M3BECTHO, YTO HUKTO BO
BPEMS1 CECCUM HE MONYYNIT OLIEHKY «HEYOOBETBOPUTENBHON?
4. CocTaBbTe TabnuLy UCTUHHOCTY ANt POPMYIbI a.
a=(ABYAAAC))v(A—C).
5. Pelumte KoMBUHATOPHYO 3agavy:
CKOMnbKO YeTbIpeXOYKBEHHBIX CITOB MOXHO COCTaBUTb U3 CEMM Pa3finYHbIX OYKB, €Crn H
0fiHOM ByKBbI B CIIOBE He NOBTOPSETCA?
6. Pewumte 3agayy no Teopum BEPOSITHOCTMU:
HekoTopoe 3nekTpOHHOE YCTPONCTBO BLIXOAMWT U3 CTPOS, ECIN OTKAXET OnpeeriéHHas
MUKpocxema. BeposiTHOCTL €€ oTkasa B TeyeHue 1 yaca pabotbl pasHa 0,004. Kakosa Be-
POSATHOCTb TOro, Uto 3a 1000 YacoB paboTbl YCTPONCTBA NPUAETCA @) 5 pa3 MEHATb MUKPO-
cxemy; 6) He 6onee ABYX pa3 MEHSTb MUKPOCXEMY.

BapwuaHrT 6.

1. [aHo mHoxecTBo A={3,6,9}. BoinuwmTe BCe NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.

2. Bbinuwwute BCe onepauuu Hag MHOXECTBaMW, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, M300pa-

3uTe guarpammbl Ounepa - BeHHa  A={4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}
B={7,8,9,10,11,12,13,14}.

3. Pewwurte 3agavy npu nomowm anarpamm dunepa-BexHa:

3 100 cTyOeHTOB 24 He 13y4atoT HU OQHOrO M3 TPEX A3bIKOB (aHTMMACKIN, HEMELIKIN,

(hpaHLy3ckui), 26 — HemeLKui, 48 — hpaHLy3ckuit, 8 — HemeLkun 1 paHLlysckun. Ckonb-

KO CTY[EHTOB U3y4atoT TOMbKO aHIIUICKUIA A3bIK?

4. CocraBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM Ans hopMyIbl Q.

a=((4<(4—>B)AA)V(ArB),

5 PelwmnTe KOMOMHATOPHYIO 3a/iavy:

Ckonbkumm crnocobamut MOXHO COCTaBWUTb CMIMCOK BbICTYMatoLmX 13 6 YenoBek?

6. PewwuTe 3agavy no Teopun BEPOSTHOCTMU:

BeposiTHOCTb NOpaXeHnst MULLEHN NpK 0AHOM BbicTpene pasHa 0,8. Hantu BeposiTHOCTb
TOro, 4to npu 100 BbICTpenax MuwweHb ByaeT nopaxeHa 75 pas.
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BapuaHrt 7.
1. JaHo MHoxectBo A={1,5,9,7]. BoinuwumnTe BCe NOOMHOXECTBA JAHHOMO MHOXECTBA.
2. Bbinuwwute Bce onepauuy Hag MHOXECTBaMM, YKaXMUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, n3obpa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa  A={4,6,8,10}

B={7,8,9,10,11}.
3. PewwmnTe 3agady npu nomowm auarpamm dunepa-BeHHa:
3 100 y4eHNKOB MMMHACTUKOW 3aHMaETCs 28 YenoBek, Bonenbomnom — 42, nnasaHmem —
30; rumHacTMKon 1 Bonenbonom 3aHumaeTcst 10 YenoBek, IMMHACTUKON U NnaBaHnem — 8,
BONenbosiom u nnasaHnem — 5. Bcemu Tpems Bugamu cnopta 3aHUMaeTCs 3 y4eHuka.
CKOMbKO YYEHWKOB He 3aH1MaeTcs crnopToM? CKOMbKO YYEHUKOB 3aHUMAETCS TOSTbKO M-
HaCTUKON?
4. CocraBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM AN hopMyIbl Q.
a=((AvB)AC)—> (A< (Bv()).
5. Pelumte KoMBUHATOPHYIO 3agavy:
Ckonbknumu cnocobamm MOXHO COCTaBUTb Jenerauuto U3 Tpex AeBOYEK U ABYX Marb4uKoB,
ecnu Bcero B rpynne 15 gesoyek 1 10 Manb4mkoB?
6. PelunTe 3agady no Teopuu BEPOSITHOCTY:
BpocaloT e urparnbHble KocTu. KakoBa BEpOSTHOCTb TOT0, YTO CyMMa BbiNaBLLUKX OYKOB Ha
[BYX KOCTSX paBHa 77

Bapuanr 8.
1. NaHo mHoxecTo A={7,8,9}. BeinuwwmTe BCe NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.
2. Bbinuwmte Bce onepaumn Hag MHOXeCTBaMU, YKaKMTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 1306pa-
3uTe AmarpamMmbl dunepa —BeHHa  A={3, 5, 7}

B={0, 3,5, 7, 8}
3. PewwmnTe 3agady npu nomowm auarpamm dunepa-BeHHa:
[pu onpoce 30 feTen BbIACHUNOCH, YTO KaXabl U3 HUX KONSEKLMOHMPYET MapKK, 3HaYKM
W OTKPBITKK, MPUYeM Mapku Kosnekumonupyet 21 pebeHok, 3Haukn — 18, oTKpbITkM — 15,
MapKu ¥ 3HaYKn — 11, MapK1 1 OTKPbLITKM — 9, 3HAYKM W OTKPbITKM — 7. CKONbKO AeTei Kon-
NEKLUMOHUPYET U MapKK, U 3HaYKK1, U OTKPbITKN? CKONBKO AeTei KONNEKLUMOHUPYET TOMNMbKO
3HaYkun?
4. CoctaBbTe TabnuLly UCTUHHOCTY ANs POPMYbI d.
a=(ANB< A)v(AvB)—(Av B).
5 PewmnTe KoMOMHATOPHYIO 3a/iauy:
CKOMNbKO pasnuyHbIX LLECTU3HAYHBIX YMCEN MOXHO COCTaBUTD WX LIECTW Pa3nnYHbIX Ludp,
€CMnW HX ofHa Lmdpa B 3anucy Yucna He noBTopseTcs?
6. PewwwTe 3agady no Teopuu BEPOSTHOCTY:
OpnHa n3 fjeBoYek poannach B aBrycrte, a Apyrast — B Hosibpe. KakoBa BeposITHOCTb TOrO,
4TO 06€ OHM PoAMIUCH B NEPBbLIE 5 AHEN mecsLa?

BapuanT 9.
1. aHo MHoxectBo A={1,11,111}. BeinuwwmTe Bce NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.
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2. Bbinuwmte Bce onepauuu Hag MHOXeCTBaMU, YKaXuTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 130bpa-
3uTe guarpammbl Ounepa — BeHHa A={4,6, 7, 8}

B={9,7,5, 4}
3. PewwnTe 3agady npu nomowm anarpamm dunepa-BeHHa:

3 73 wkonbHWKoB B Bonenbon urpatot 52, B python — 45, B 6acketbon — 31. Bo Bce Tpu
urpel urpatoT 8 pebar, B Bonenbon u ytéon — 28, B Bonenbon n backetbon — 20, B ¢hyT-
6on v 6ackeTbon — 16. CKONbKO LWKOMBHUKOB HE UrPatoT HY B OZHY U3 NEPEYNCTIEHHBIX
nrp? CKOSbKO LUKOMBHUKOB MrpatoT TOMbKo B backeTbon?

4. CoctaBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM AN hopMySbl Q.

a=(AvB)AC)—> (A< (Bv(O)).

5 PewwuTe komOMHaTOpHYtO 3apauy:

CKOnbKO pasnunyHbIX HABOPOB M3 NATK OYKB MOXHO COCTaBUTb U3 JECATU PasfnyHbIX OYKB,
ecnu H1 ogHa byksa B Habope He noBTopsieTCA?

6. PewwuTe 3agadvy no Teopun BEPOSTHOCTM:

B ypHe 3 6enblx, 5 CuHKX, 12 YepHbIX LWapoB. M3 ypHbI Hayaavy 13BreYeHs! 2 Wwapa.
OnpenenuTb BEPOSTHOCTb TOMO, YTO OHU HE YEepHbIE.

BapwuaHrt 10.
1. DaHo mHoxecTo A={1,2,3}. BoinuwuTe BCe NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.
2. Bobinuwute Bce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa  A={9, 8,7, 6, 5, 4}

B={7, 5, 4, 3, 2}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowwm auarpamm dunepa-BexHa:
B LuKone n3 73 4eCATUKINACCHUKOB 26 3aHUMaIOTCS B paguoKpyxke, 18 — B matematunde-
CKOM, 24 — B (p13M4eCKOM, 23 HEe 3aHUMAOTCA HU B OJHOM U3 NEPEYNCTIEHHbBIX KPYXKOB. /13
YNIEHOB (pr3nyeckoro Kpyxka 10 3aHMMaKOTCS eLLe B MaTeEMaTUYECKOM, 6 — ELLE W B pagmo-
KpY>KKe. TONbKO OAMH LLKOMBHUK NOCeLLaeT Bce TpU Kpyskka. CKOMbKO AeCATUKNACCHUKOB
3aHMMAETCS B MaTeMaTUYeCKOM W PafMOTEXHUYECKOM KpYKKax OQHOBPEMEHHO? CKOSbKO
LECATUKIACCHUKOB 3aHUMAETCS TONbKO B MATEMATUYECKOM KpYXKe?
4. CoctaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTY ANst opMyIbl a.
a=((B< AVvC)A(4—(BAC)).
5 PewwuTe KoMOMHATOPHYIO 3a/iaqy:
Ckonbkumu crnocobamy MOXHO COCTaBUTb CMOPTUBHYHKD KOMaHZy U3 NATW AEeBOYEK WU ABYX
Manb4mKoB, ecnvt B rpynne 13 gesovek 1 12 manb4nkos?
6. PewwwuTe 3agavy no Te0pun BEPOSTHOCTU:
BpocaloT fABe urparnbHble KocTu. KakoBa BEpOSTHOCTb TOT0, YTO HanbonbLLEee KONUYecTBo
OYKOB 13 ABYX KOCTEN paBHO 47

Bapuant 11.
1. aHo MHoxectBo A={1,2,3,6}. Boinuwu1Te BCe NOOMHOXECTBA 4AHHOMO MHOXECTBA.
2. Bbinuwute Bce onepauun Hag MHOXECTBAMM, YKaXMTE MOLLHOCTb MHOXECTB, M30bpa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa A={4,6,7, 8, 9,12,14}

B={14,9,7, 5, 4}
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3. Pewwurte 3agavy npv nomowm auarpamm dunepa-BexHa:
B pesynbTaTte onpoca 60 nocetutenen GubnmoTekn BbISCHAIOCH, YTO 25 YenoBek npeamno-
YnTalT AeTekTuBbl, 21 — paHTacTuky, 18 — nctopuyeckne pomaHbl, NpuyeM 5 Yenosek n3
OMPOLUEHHBIX MOBAT OETEKTUBbI U UCTOPUYECKME POMaHbI, 5 — OETEKTUBbI U (PaHTacTUKY, 6
— UCTOPUYECKME POMaHbl U haHTaCTUKY, a ABYM MOCETUTENSM HPABATCA U AETEKTUBLI, U
(baHTacTuKa, U UcTopuyeckme pomadbl. CKOMbKO YENOBEK M3 OMPOLLEHHbIX He OTAalT
NpeanoYTEHNE NEPEYNCIEHHBIM BbILLE XaHpam?
4. CoctaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTM AN hopMySbl Q.
a=(AAB)v((A—> B)A A)

PeLwwnTe komBMHATOPHYIO 3adauy:
CKomnbKiM Crocobamn BOCEMb arbMMHUCTOB MOTYT COCTABUTL CBA3KY, 13 NSATU YenoBek?
6. PewwwuTe 3agavy no Te0pun BEPOSTHOCTU:
B ypHe 3 6enblx, 5 CUHMX, 12 YepHbIX WapoB. M3 ypHbI Haydadvy u3BneyeHs! 2 wapa.
OnpenennTb BEPOSITHOCTb TOMO, YTO OHK 06a CUHKE.

BapuaHt 12.

1. OaHo mHoxectBo A={1,17,33}. BuinuwwnTe BCE NOAMHOXECTBA AaHHOO MHOXECTBA.
2. Bbinuwunte BCe onepauuy Hag MHOXECTBaMM, YKaXMTE MOLLHOCTb MHOXeCTB, n3obpa-
auTe auarpammbl Ounepa —BenHa  A={f,y, X, z, 1}

B={x, e, y, z}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowwm auarpamm dunepa-BexHa:

Kaxgas 13 30 HeBeCT kpacuBa, BOCMUTaHa UM yMHa. BocnutaHHbIx HeBecT — 21, kpacu-
BbIX — 18, yMHbIX — 15, KpacuBbIX 1 BOCMUTAHHbIX — 11, YMHbIX ¥ BOCIUTAHHbIX — 9, YMHbIX
W KpacmBblx — 7. CKoMbKo HEBECT 0briagaeT BCEMM TPEMS yKa3aHHbIMK KayecTBamm?
CKOMbKO HEBECT TOMbKO KpacuBbl?

4. CocTaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTY ANst opMYyIbl a.
a=((A4>B)AC)v(4—(BvC))

Pelunte koMBUHATOPHYIO 3agauy:
CKOMbK/M CrIocoBamm LLIECTb arbNMHUCTOB MOTYT COCTABUTb CBSA3KY, U3 LLECTU YeroBek?
6. PewwunTe 3agavy no Teopun BEPOSTHOCTU:
OauH M3 Manb4mKoB poauncs B iHBape, a Apyron — B MoHe. Kakosa BepoOSTHOCTL TO-
ro, 4to oba OHW poamnuch B NepBble 3 AHS Mecsua?

BapuaHnrt 13.
1. [aHo mHoxecTBo A={11,22,33}. BeinuwuTe BCe NOAMHOXECTBA AAHHOTO MHOXECTBA.
2. Bbinuwunte Bce onepauuy Hag MHOXECTBaMM, YKaXMTE MOLLHOCTb MHOXECTB, M306-
pasuTe auarpammel Ounepa - BenHa A={4,6, 7, 8}

B={(9,7, 5, 4}
3. Pewwurte 3agavy npv nomowm auarpamm dunepa-BexHa:
B nepuop ceccum cTyaeHyeckas rpynna u3 25 4enoBek yenewHo caana 3k3ameHbl no an-
rebpe, reoMeTpun 1 MaTemMaT4eckoMy aHanmay. OUEHKY «OTIIMYHOY Ha dK3aMeHe Mo an-
rebpe nonyunnu 13 CTyAEHTOB, Ha AK3aMeEHE MO reoMeTpumn — 12, Ha ak3ameHe nNo MaTema-
TUYECKOMY aHanuay — 10 cTyaeHToB. Ha «OTNNYHO» 3K3aMeHbI No anrebpe 1 reoMeTpum
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cAanu 6 cTydeHToB, no anrebpe n MatematnyeckoMy aHanuay — 4, no reoMeTpum 1 mate-
MaTu4eckomy aHanmay — 5. Jlnwb 2 cTygeHTa 3 rpynmbl UMEOT B 3a4ETHBIX KHIKKaX XO-
pOLLVE W yA0BNETBOPUTENbHBIE OLEHKW. CKOSbKO B rpynne «KpYribiX» OTIIMYHUKOB?
CKOnbKO CTYAEHTOB MMEKT OLIEHKY «OTIIMYHO» TOMNbLKO No anrebpe?

4. CoctaBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM ANs hopMySbl Q.
a=(Av(B— A)A(Av B)) < (4Av B).

5 PewwuTe komMOMHaTOpHYtO 3apauy:

CKOMbKO NATU3HAYHbBIX YMCEST MOXHO COCTaBUTL U3 NATW Pa3NMYHbIX LUAP, €CIIY HW OfHa
LUMpbl B 3annCK Y1cra He noBTopsieTcs?

6. PewwwTe 3agady no Teopuu BEPOSTHOCTY:

HawnTtn HaneeposATHeMLLIee YMCIIO NonagaHui B Lienb Npu WeCTU BbICTPenax, ecriv BeposT-
HOCTb NonagaHus Npu Kaxaom BbicTpesne pasHa 1/37

BapuaHnr 14.
1. [aHo mHoxecTBo A={b, c, d}. BbinuwnTe BCE NOAMHOXECTBA AaHHOrO MHOXECTBA.
2. Bbinuwmte Bce onepauuu HaL MHOXeCTBaMU, YKaXuTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 130bpa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa  A={98, 99, 100, 101,102}

B={100, 99, 102}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowm anarpamm dunepa-BexHa:
Ha nepBbIn Kypc noctynunu 75 ctyaeHToB. A3 Hiux 49 cTydeHTOB 13yyatoT aHrnnecKuia
A3blIK, 40 — HemeLkui, 25 — ppaHLy3CKuiA, 26 CTYLEHTOB U3YYaOT HEMELKMI 1 (hpaHLly3-
CKWI A3bIKK, 14 — @HIIMACKUIA N PpaHLy3CKuiA, 16 — HEMELKMIA 1 OpaHLYy3CKUI, 6 CTyAeH-
TOB WU3Yy4aloT BCE TPU SA3blka. CKOMBKO CTYAEHTOB NMEPBOro Kypca He U3y4atoT H O4HOTO U3
9TUX A3bIKOB? CKOSbKO CTYAEHTOB M3y4atoT TOMbKO HEMELKWA S3bIK?
4. CocraBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTW ANS OPMYIbI Q.
a=(((Av B)—> B) <> A)A(AV B).

5 PewwuTe komMOMHaTOPHYtO 3apauy:

CKONMbKO pasfiMyHblX YeTbIPEX3HAYHbIX YKUCEN MOXHO COCTaBUTb M3 BOCbMU Pa3fMYHbIX
Uundp, ecnum Bce Lndpbl B YMcnax pasnuyHbl?

6. Pelwwute 3agavy no Teopun BEPOSTHOCTMU:

B kopobke 6 oauMHaKoBbIX, 3aHyMepPOBaHHbIX KybukoB. Hayaaduy no ogHOMY M3BReEKaoT BCE
KyOuKkn. HaTn BEepOSTHOCTb TOrO, YTO HOMEPa M3BNEYEHHbIX KYBUKOB NOSIBATCA B BO3pac-
TaloLLEM NOPAIKE.

BapwuaHr 15.
1. [aHo mHoxecTBo A={1, @, 2, b}. BbinuwumuTe BCe NOAMHOXECTBA JAHHOMO MHOXECTBA.
2. Bbinuwute BCe onepauuvt Hag MHOXECTBaMU, YKaXKUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, U300pa-
3uTe guarpammbl Ounepa — BeHHa  A={52, 53, 54, 58}

B={57, 55, 54, 53}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowm anarpamMmm dunepa-BenHa: B knacce 29 yyawmxcs. M3
HWX 16 3aHUMAIOTCS My3bIKOW, 21 MOCeLaT MaTEMaTUYECKUI KPYXOK; 4 He 3aHUMatoTCS
MY3bIKOW 1 He MoCeLLalT MaTteMaTUYeCcKnin KpY)oK. CKOMbKO yyaLLmMxcs noceLaoT TOSbKO
MaTemaTn4eckun Kpyxok? CKOIbKo MaTeMaTKOB 3aHUMAKTCS U My3bIKOW?
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4. CocTaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTW ANst opMyIbl a.
a=((Ar(B—>A)—> (A< B)rB

5. Pewwute kKoMbUHATOPHYIO 3aaauy:

CKonbknmu cnocobamm MOryT BeICTPOMTLCS B 04epedb NATb CTYOEHTOB?

6. PewwwuTe 3agavy no Te0pun BEPOSTHOCTU:

B aByx kopobKax nexart kapaHgally OANHAKOBOW BENWUYMHBI 1 (DOPMbI, HO Pa3HOro LIBETA.
B nepBoi kopobke 4 KpacHbIX 1 6 YepHbIX, @ BO BTOPOM 3 KPaCHbIX, & CUHUX U 2 YepHbIX
kapaHzaLua. /13 obenx kopobok BbIHUMAETCa Hayrag no O4HOMY KapaHaally. Hantn sepo-
ATHOCTb TOrO, 4TO 06a KapaHAaLla OKaxyTcs KpacHbIMM.

Bapuant 16.
1. [aHo mHoxecTBo A={6,8,10,12}. BoinuwunTe BCE NOAMHOXECTBA AaHHOIO MHOXeE-
CTBa.
2. Bbinuwmte Bce onepaumn Hag MHOXeCTBaMU, YKaKMTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 1306pa-
3uTe Auarpammbl dinnepa —BeHHa  A={a, b,c, d, e, f, g}

B={b, d, f}
3. PewwnTe 3agady npu nomowm anarpamm dunepa-BeHHa:
12 0HOKYPCHWKOB NHOBSAT YnTaTh AETEKTUBLI, 18-haHTacTuKy, a Tpoe MBAT YnTaTh M TO U
apyroe. OauH BoobLe HUYero He ynTaeT. CKONbKO CTYAEHTOB B Hallei rpynne?
4. CoctaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTW ANt hopmyIbl a.
a=((AvB)—> B)A((AVv B) <> A)
5 PewwuTe komMOMHaTOPHYtO 3apauy:
A3 rpynnbl, COCTOALLEN M3 CEMU MYXYMH U YETbIPEX XEHLUMH HaJ0 BblIOpaTh 6 YenoBeK Tak,
yTOBbI Cpeam HUX ObINo He MeHee ABYX XeHLUMH. CKomnbKMMM cnocobamu 3TO MOXHO cae-
nartb?
6. PewwnTe 3agady no Teopun BEPOSTHOCTY:
A3 BYX NOMHbIX KONOA KapT (64 1 36 kapT) n3BnekaeTcs Hayrag no ogHom kapTe. Hantu
BEPOSITHOCTb TOr0, YTO 00€ BbIHYTbIE KAapThbl — KOPOMK.

BapuanT 17.
1. aHo MHoxectBo A={1,2,5}. BbinuiumTe BCe NOAMHOXECTBA JAHHOMO MHOXECTBA.
2. BobinuwuTe BCce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa — BeHHa  A={32, 33, 34, 38}
B={37, 35, 34, 33}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowm anarpamm dunepa-BexHa:

Kaxxgas 13 30 CnOPTCMEHOK 3aHWMAETCs MraBaHWeM, MMMHACTUKOA Wnn Berom.
[Mpnyem nnaBaHuWeM 3aHUMaeTcst 21 CnopTCMeHKa, ruMHacTukon — 15, 6erom — 18, nnaea-
HUEM M TMMHACTUKOW — 11, rTMMHacTkon u Berom — 9, nnaeaHnemM n 6erom — 7. CKOMbKO
CMOPTCMEHOK 3aHNMAETCA BCEMU TPEMS BuAaMu cropta?

4. CocraBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM Ans hopMyIbl Q.
a=((AAB)—>C)v(4d< (Bv(Q)).
5 PewwnTe koMOMHATOPHYIO 3a/iaqy:
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[TpeCTyNHMK 3HaET, YTO LUMP KOLOBOrO 3aMKa COCTOMT U3 YeTblpex Undp: 2, 4, 5, 9, Ho He
3HaeT NopsidoK UX NpaBuibHOro Habopa. Kakoe MakcumarnbHoe KOnM4ecTBo KOMOMHaLIMI
OH JOMmKeH nepebpaTtb, Noabupas ko, 4Tobbl OTKPbITH 3aMOK?

6. PewwwuTe 3agavy no Te0pun BEPOSTHOCTU:

B kopobke 6 kpacHbIX 1 7 CuHUX diomacTepos. W3 kopobku Hayrag nocnefoBaTesnbHo,
OOMH 3a Apyr1M, BbIHUMALOT ABa donomacTtepa, 6e3 Bo3BpalleHns B kopobky. Hantn Bepo-
STHOCTb TOrO, YTO XOTS Bbl OAWH M3 BbIHYTbIX PIOMACTEPOB — KPACHbI.

BapwuaHr 18.
1. [aHo mHoxecTBo A={1,2,3,4}. BoinuwmTe BCe NOOMHOXECTBA 4AHHOMO MHOXECTBA.
2. Bobinuwwute Bce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa A={a, b, c, d, e}

B={b, d, e, g, k}
3. Pewwwure 3agavy npy nomowwm anarpamm dunepa-BexHa:
Kaxgas cembs, XvByLLas B HaLIEM [OME BbINUCLIBAET UM ra3eTy, Unu XypHars, unm 1o 1
Opyroe. 75 cemen BbINUCLIBAOT raseTy, a 27 ceMen BbINUCbIBAT XypHan v nuwb 13 ce-
MeW BbINUCLIBAOT U XXypHan u rasety. CKONMbKO CEMEN XMBET B HaLEM Jome?
4. CoctaBbTe TabnuLy UCTUHHOCTY ANs GOpMyIbl d.

a=(((4<>B)—>B)—> A~ (4AvB)

5 PewwuTe komMOMHATOPHYIO 3apauy:

CKonbKo noeauHkoB no 6opsbe fomKkHbI ObITb NPoBeAeHbI Mexay 15 cnopTcMeHamm, ecnu
KaXObIN U3 HUX JOSDKEH BCTPETUTLCS C KaabIM?

6. Pewwwute 3agavy no Teopun BEPOSTHOCTMU:

Ha nepBow nonke cToaT 2 KHur ctoumocTblo 150 py6. 1 Tpu KHUMM cToumocTbro 250 pyb.
Ha BTOpou nonke — 6 kHur no 150 py6. u 2 kiurn no 300 py6. C kaxaon nonku Hayrag Bbl-
BupatoT No ogHOM KHUre. HaiT BEPOSTHOCTb TOTO, YTO XOTS bl 04HA M3 BbIOPAHHBIX KHUT
ctout 150 py6.

BapuanT 19.
1. aHo MHOxecTBo A={9,99,999}. BhinuwmTe BCe NOAMHOXECTBA AAHHOTO MHOXECTBA.
2. Bobinuwwute Bce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa  A={2, 3,4, 8, a, b}

B={7, 5, 4, 3, a}
3. Pewwure 3agavy npy nomowm anarpamm dunepa-BexHa:
B knacce 30 4enoBex, KaxabIn 13 KOTOPbIX MOET UK TaHUyeT. M3BecTHO, YTo nokT 17 ye-
noBek, a TaHueBatb yMetoT 19 yenosek. CKOMbKO YenoBek NOET 1 TaHLyeT OAHOBPEMEHHO?
4 CoctaBbTe TabnuLy MCTUHHOCTY ANst OOPMYTbI 0.
a=((B>A4)vC)o(A—>(BAC))

5 PewwnTe koMBMHaTOPHYIO 3aziady:

CKonbkumMu cnocobamu MOXHO paccagmTtb 3 rpynnbl cTyaeHToB no 30 CTyAeHTOB B rpynne
B ayaUTOPUK, eCni 3a Kaxgom rpynnon 3akpenneHo 30 mect?

6. Pelwwute 3agady no Teopun BEPOATHOCTMU:
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BeposaTHOCTb nopaxeHus Lenv ogHon pakeTton pasHa 0,7, a apyron — 0,8. Haintu BeposT-
HOCTb TOrO, 4TO XOTS Bbl 0OAHA U3 PaKET NOPA3MUT LieNb, €CN OHU BbiNYLLEHbI HE3aBUCUMO

Apyr oT apyra.

BapwuaHr 20.
1. [aHo mHoxecTeo A={10,20,30}. BeinuwuTe BCE NOAMHOXECTBA AAHHOTO MHOXECTBA.
2. Bbinuwunte Bce onepauuy Hag MHOXECTBAaMM, YKaXMTE MOLLHOCTb MHOXECTB, M3006-
pasuTe auarpammebl dunepa - BeHHa A={2, 3, 4, 8}

B={7, 5, 4, 3}
3. Pewwurte 3agavy npy nomowwm anarpamm dunepa-BexHa:
B knacce 38 yenosek. /13 HUx 16 yenosek urpatot B backetbon, 17 yenosek — B Xokken, 18
YesloBeK — B Bonenbon. YenekawTcs AByMs Bugamm cnopta — 6ackeTbonom n xokkeem 4
yernioBeka, backeTbonom v Bonenbonom 3 Yenoseka, BONIENOONIOM 1 XOKKEEM S YENOBEK.
Tpoe He yBnekatTcs HU BackeTbonom, H1 Bonenbonom, Hu xokkeem. Ckonbko pebaT yene-
KatoTCA OHOBPEMEHHO TPeMs Buaamu cnopTa?
4. CocTaBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTY ANst opMyIbl a.

a=(AAB)vC)<> (A—(BvC))
5 PewmnTe koMOMHATOPHYIO 3a/iavy:
Ckonbkumu cnocobamm MoxHo pa3bute 90 cTyaeHTOB Ha 3 rpynnbl pasHbix cocTaBoB no 30
Yenosek?
6. PewwwuTe 3agadvy no Teopuut BEPOSTHOCTM:
B uexe paboTaroT 7 MyXUuH 1 3 XeHLwuHbl. Mo TabenbHbIM HOMepam Hayaady OTo-

BpaHbl ABa Yenoseka. Hantn BEPOSTHOCTb TOMO, YTO BCE OTOOPAHHbIE ML OKaXyTCs
MY>XXYMHAMU.

Bapuant 21.
1. OaHo MHoxecTBO A={x, ¥, z}. BoinuwmTe BCe NOAMHOXECTBA AAHHOTO MHOXECTBA.
2. Bobinuwute Bce onepauun Hag MHOXKECTBAMU, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BeHHa A={2, 3,4, 8, 9, ¢}

B={7, 5, 4, 3,12}
3. PewwnTe 3agady npu noMoLm anarpamm dunepa-BeHHa:
B nuonepckom narepe 70 pebat. W3 HUX 27 3aHnMaloTcs B ApaMKpyxke, 32 NOKT B XOpe,
22 yBnekatotcs cnoptoM. B apamkpyxke 10 pebsT n3 xopa, B Xope 6 CnopTCMEHOB, B
ApaMKpYxKe 8 CoOpTCMEHOB; 3 CNOPTCMEHA NOCELLAIOT M APaMKPYXOK 1 xop. CKomnbko pe-
BAT He NOKOT, He YBNEKATCA COPTOM, He 3aHUMAKTCA B ApaMKpyxke? CKonbKo pebsT 3a-
HATbI TOMBKO CMOPTOM?
4. CocraBbTe Tabnuuy UCTUHHOCTM AN (HopMySbl Q.
a=(A->B)AC)v(Ar(B—>C(C).
5 PewwuTe KoMOMHATOPHYIO 3a/iauy:
Ckonbkumu crnocobamm MOXHO BblOpaTh M3 25 CTYAEHTOB rpynnbl CTapocTy, npodopra u
cusopra?
6. PeLwwute 3agayy no Teopun BEPOSTHOCTMU:
BepoaTHOCTb chaum CTyaeHToM 3a4eTa pasHa 0,8. Ecnv 3a4eT caaH, TO CTYAEeHT Jonycka-
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eTCs K 9K3aMeHy, BepOSITHOCTb Caaun koToporo pasHa 0,9. HaitTi BeposTHOCTb TOr0, YTO
CTYAEHT CAACT 3a4eT U 9K3aMeH.

BapuaHr 22.
1. aHo MHoxecTtBo A={a, b, c}. BeinuwunTe BCE NOAMHOXECTBA AAHHOTO MHOXECTBA.
2. Bbinuwmte Bce onepaumu Hag MHOXeCTBaMU, YKaKMTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 130bpa-
3uTe auarpammbl Ounepa —BenHa  A={12,1 3, 14, 18}

B={17, 15, 14, 13}
3. Pewwwure 3agavy npy nomowm anarpamm dunepa-BexHa:
B knacce 35 y4eHukos. W3 Hux 20 3aHMMarTCS B MaTeMatnieckom Kpyxke, 11 — B bruosno-
rmyeckom, 10 pebsaT He noceLatoT aTu KpyKKk1. CKoSbKo BK1ONOroB yBrekaTca matemMaTu-
kon?
4. CocraBbTe Tabnumuy MCTUHHOCTM AN hopMyIbl Q.

a=(AAB)—>C)—(A— (Bv(Q)).

5 PewmnTe KoMOMHATOPHYIO 3a/iauy:
Ckonbkummn cnocobamn MOXHO COCTaBUTb Habop M3 8 Kpacok, ecrim uMeetcs 4 pasHbix
copTa Kpacok.
6. Pelwwute 3agavy no Teopun BEPOSTHOCTMU:
BepoaTHOCTb chaum CcTygeHToM 3a4eTa pasHa 0,8. Ecnv 3a4eT caaH, TO CTYAEHT Jonycka-
eTCA K 9K3aMeHY, BEPOATHOCTb cAaum KoToporo pasHa 0,9. Hantv BeposTHOCTb TOro, YTO
CTY[EHT COacT 3a4eT M 9K3aMeH.

Bapuant 23.

1. aHo MHoxectBo A={f, d, c}. BoinuiumTe BCe NOOMHOXECTBA JAHHOrO MHOXECTBA.
2. Bbinuwmte BCce onepaumn Hag MHOXeCTBaMU, YKaKMTe MOLLHOCTb MHOXECTB, 130bpa-
3uTe Auarpammbl dunepa — BeHHa  A={22, 23, 24, 28}

B={27, 25, 24, 23}
3. PewwmnTe 3agady npu nomowm anarpamm dunepa-BeHHa:

B knacce 29 yyawmxcs. Kaxaplii 13 HUX usyqaet XoTs Obl OANH A3bIK — @HITIMACKUIA UK
HeMeLKUN. AHITIMACKUIA A3bIK M3y4atoT 18 YenoBek, HEMEeLKUIA A3bIK 3yYatoT 15 YenoBex.
CKOMNbKO YernoBek 13y4aroT ABa A3blka U HEMELKWIA, 1 aHTIMUCKIIA?

4 CoctaBbTe TabnuLy MCTUHHOCTY ANst (OOPMYTbI 0.
a=((4—>B)A(4—>C)V(AA(BAC))

5. Pewwute kKoMbUHATOPHYIO 3aaauy:

Y 04HOro YenoBeka ecTb 7 KHUI N0 MaTeMaTtuike, a y apyroro—9 kHur. Ckonbkumm cnocoba-
MU OHW MOTYT OOMEHSITb ABE KHUMM OQHOMO Ha ABE KHWUTM Opyroro?

6. Pelwwute 3agayy no Teopun BEPOSTHOCTMU:

B nByx kopobkax nexart kapaHgally OAMHAKOBOW BENWUYMHBI U (hOPMbI, HO Pa3HOro LIBETA.
B nepBow kopobke 4 KpacHbIX 1 6 YepPHbIX, @ BO BTOPOW 3 KPaCHbIX, 5 CUHUX U 2 YEPHBIX
kapaHzaLua. /13 obenx kopobok BbIHUMaeTCs Hayrag no O4HOMY KapaHgally. Hantu sepo-
STHOCTb TOrO, 4TO 06a KapaHZaLla OKaxyTCs KpacHbIMMU.
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BapwuaHT 24.

1. [aHo MHoxecTo A={6,7,8}. BeinuwwmTe BCE NOAMHOXECTBA AaHHOTO MHOXECTBA.
2. BobinuwuTe Bce onepauun Hag MHOXECTBAMU, YKaXUTE MOLLHOCTb MHOXECTB, 1300pa-
3uTe auarpammbl Ounepa — BeHHa  A={32, 33, 34, 38}

B={37, 35, 34, 33}
3. Pewwute 3agadvy npu nomoLm anarpamm dunepa-BeHHa: Ha ak3ameHe no matemaruke
BbInn NpeacTaBneHbl TpU 3agayn: ogHa no anrebpe, oaHa No reoMeTpu 1 ogHa no TPUro-
HomeTpum. /13 180 abutypueHTtos 110 pewwnnu 3agady no anrebpe, 100 — no reomeTpunm,
80 — no TpuroHomeTpuun, 60 — no anrebpe n reometpun, 50 — no anrebpe u TPUrOHOMET-
pun, 40 — no reomeTpun u TpuroHomeTpun, 30 abUTypUEHTOB pELLMNN BCE TPU 3agaum.
CKOMbKO YeNOBEK HE PELUMIIO HI OOHOW 3aaun?
4. CocraBbTe Tabnuuy MCTUHHOCTM ANs hopMyIbl Q.
a=((Av (B A)—> B)A(Av B).
5 PewwuTe KoMOMHATOPHYIO 3a/iauy:
Y 04HOro YenoBeka ecTb 7 KHUI Mo MaTeMaTike, a 'y apyroro—9 kHur. Ckonbkumu cnocoba-
MU OHW MOTYT OOMEHSITb 1BE KHUIMM OAHOrO Ha ABE KHWUMW Apyroro?
6. Pelwwute 3agayy no Teopun BEPOSTHOCTMU:
BpocaloT ABe urparnbHble KocTu. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, YTO CyMMa BbiNaBLLUKX OYKOB Ha
[BYX KOCTSIX paBHa 77




